

11/28

星期五

责编:张本甫 美编:于飞 组版:黄伟

生活苏州

民生为本 民利至上

残疾人读大学最高补助2万

苏州出台惠民新政,残疾学生教育资助全覆盖

日前,为切实加快发展残疾儿童学前教育 and 高中阶段及以上教育,苏州市下发了《关于加快发展残疾学生学前教育和高中阶段及以上教育的意见》,重点强调了各类助学补助及奖励制度,从而基本实现了该市残疾学生教育资助全覆盖。

入托全额补助,高中免费

该《意见》明确:对接受学前教育的本市户籍残疾幼儿实行助学补助。对纳入低保或低保边缘家庭的残疾幼儿入托费(含保育费、康复费、就餐费等

)实行全额补助,其他家庭的残疾幼儿入托免保育费。

在残疾学生高中教育方面,《意见》指出,对持有残疾人证的残疾学生接受高中阶段教育(包括中专、中职、职高),将其实行免费教育,残疾学生免收学费、信息费、讲义费,实行先缴后补的形式,由残疾学生每学期缴费后持所在学校的缴费凭证报销。

读大学最高可获2万补助

在帮助困难残疾学生就读大学方面,《意见》也给出了具

体扶持标准。相关部门对参加大专以上学历教育阶段的该市户籍残疾人将给予资助。凡纳入低保或低保边缘家庭的残疾学生考取全日制大专、本科(不含民办公助)或研究生学历就读的,其学费实行全额补助,考取民办公助的大专以上院校,学费免70%;其他家庭的残疾学生学费免50%(就读期间最高补助累计不超过20000元);学生凭有效证件和学费凭证,签领报销学费。对纳入低保或低保边缘的残疾人家庭子女考取全日制大专以上高等院校就读的,资助

5000元。参加社会开放式教育形式接受高等教育的残疾人,实行单科奖励。通过国家规定课程的单科测试,每科按400元标准发放奖励金。凡纳入低保或低保边缘家庭的残疾学生,其课程报考费用全额补助。

80%特殊儿童将接受学前教育

目前苏州有特殊教育学校11所,普通学校附设特教班12个,普通中小学随班就读点285个,在校学生3372名。全市残疾儿童少年入学率保持在98%以上。全市4个县级市4

个区落实了残疾学生从小学至大学的助学补助及奖励制度。

该《意见》出台后,到2010年,该市特殊儿童接受3年学前教育比例将达到80%,义务教育后继续接受高中阶段教育或接受1~3年劳动预备制培训的比例将达到80%,残疾青年(不含智障残疾学生)接受各种形式的高等教育比例将达到40%。该市将基本形成具有苏州特色的学前教育、九年义务教育、高中阶段教育、职业教育和高等教育的纵向衔接横向贯通的特殊教育体系。

何寅平



天气

明晨最低气温 1℃

昨天虽然阳光灿烂,但5~6级的西北大风,让很多人感到寒意扑面而来,街上到处是穿着棉衣、戴着口罩的市民。寒风中,大家竖起了衣领,连赶路脚步也急匆匆的。虽然尚未真正入冬,但一次又一次的冷空气,提醒着人们冬天已经近了。预计今天苏州还将大幅降温,冷空气影响下,明天早上的最低气温只有1℃。

据预测,今天晴到多云,西北风5~6级阵风7级,水面上阵风8级,最低气温1~2℃,最高气温10~12℃。明天多云到晴,北风4~5级,最低温度只有1℃,最高温度11℃。受这股较强冷空气影响,苏州周末气温较低,但天气以晴好为主,持续的大风将使空气变得异常干燥,市民一定要及时给身体和皮肤补充水分。

李胜华



交通

昆山汽车客运北站 昨动工兴建

昨天下午,昆山北部城市副中心的重要公用配套设施,位于周市镇城北路与青阳路交界处的昆山市汽车客运北站正式动工。

据了解,昆山市为构建“一主一辅一南一北”的全新公路客运格局,提升客运站对城市副中心建设的承载功能,近日在广泛征集民意、详细调研和反复论证的基础上,最终选定周市镇城北路与青阳路交界处新建客运北站。据相关人士介绍,北站占地面积57050平方米,建筑面积12001平方米,按一级公路客运站标准建造,力争在2010年春运前夕投入使用。北站投入使用后,将主要服务于昆山发往苏中、苏北地区及北方地区的长途客运。

之前,昆山市拥有位于城南新312国道和柏庐南路交界处西侧的汽车客运中心站一个,该站于2006年年底投用,目前日最高发送旅客逾6万人次。其融合了长途客运、公交换乘、出租服务等综合功能,但随着昆山城市化进程不断加快,外来务工人员不断涌入,现有中心站运能在节假日高峰期间已明显不足。

王伟

沧浪区建立 大学生创业基地

“终于盼来了自己的发展平台!”昨天下午,刚大学毕业的张一新一心情特别舒畅。因为他终于盼来了一个属于自己的发展天地——沧浪区大学生创业联盟孵化基地。该孵化基地由沧浪区劳动和社会保障局、吴门桥街道等部门共同建立,昨天这个基地正式挂牌成立。

何寅平

江苏都市网生活苏州站上线啦!

江苏都市网·生活苏州站正式上线啦!从今天起,苏州的网民只要登录www.dsqq.cn,就可以从开在苏州的这个大门进入江苏都市网。

江苏都市网由现代快报主办,是一家立足江苏、辐射长三角都市圈的综合性区域生活门户网站。设新闻资讯、商业消费、互动娱乐三大业务主线,由新闻、财经、科技、体育、娱乐、苏商、汽车、房产、租赁、旅游、视频、笑话、教育、人才、女性、健康、分类、百科、博客、论坛等三十多个频道和栏目组成。

江苏都市网·生活苏州站是苏州网民直接进入江苏都

市网的门户,网民不用“绕道”省城进入苏州网页,登录以后首先看到的是“生活苏州”网页。苏州站囊括苏州新闻资讯,网罗苏城奇闻趣事,网友可以登录网站一探究竟。如果你遇见雷人的事想与人分享,如果你碰到烦恼的事想一吐为快,那就来生活苏州论坛吧,在这里你可以发帖灌水,尽情宣泄情绪。同时,生活苏州视频室经过调试恢复现场直播,将定期预告每周视频节目,市民可以在网上直接向嘉宾提问,与专家名人即时互动,共同探讨热门话题。详情请登录江苏都市网·生活苏州网址www.dsqq.cn 赵沈宇

今日直播:如何防治色斑



视频预告

色斑对爱美的人士来说是个令人头疼的问题,面部皮肤是人体健康的一面镜子,脸上的种种色斑也许正折射出

你的健康水平。色斑是怎么形成的?如何防治色斑?今天上午10点苏州市第五人民医院皮肤科副主任医师曹莉将为大家一一解答,有兴趣的网友可以登录www.dsqq.cn,进入视频直播室在线提问。 赵沈宇

昆山检察院救助特困被害人

11月26日上午,昆山市第一人民医院一间普通的外科病房,上演了冬天里温暖的一幕,一位受车祸重伤的病人家属,从昆山检察院检察长薛国骏手中,接过救命、救命的5000元,感动得不知说什么好。

昆山市检察院特困被害人救助制度,自2006年建立以来,已经为12起案件14名被害人发放了共4万余元的救助金,为这些处于诉讼期间而又陷于生活困境的被害人,提供了及时的救济,保障了他们的正当权益,该项制度的实施,受到了昆山市委的充分肯定,同时得到广大人民群众的广泛赞誉。

该院设立的特困被害人救助制度具有五个特点:一是救助对象的特定性。针对因他人犯罪行为致人身损害而失去生活来源,并且在诉讼期间无法得到及时赔偿或其他社会救助,导致生活、医治无着落的特困被害人或其家庭主要成员;二是救助时间的阶段性。对在法院审查期限内的陷入困境的被害人进行救助;三是救助的必要性。救助对象必须同时符合四种情形:(1)本人因受伤害,在诉讼期间内

丧失劳动能力的;(2)家庭无正常收入来源、经济困难,无力承担医疗费用的;(3)不符合其他社会保险、救助条件,无法得到资助和救济的;(4)赔偿义务人客观上无能力履行赔偿责任的。四是救助的紧急性。在刑事诉讼期间为存在生存困难的被害人解燃眉之急,具有适中性,这不同于其他系统试点中的刑事被害人救助制度,五是救助的便捷性。被害人或被害人近亲属都可以在检察院审查期限内向承办部门申请救助基金,案件承办人也可代为提出申请,经承办部门负责人审核符合《办法》规定的救助条件的,报分管检察长同意后,由检察长批准决定。其救助金额一般以一次性发放500元~2000元为标准,特殊情况另行讨论决定。

该院特困被害人救助制度的建立有利于抚平被害人所遭受的犯罪创伤,缓解被害人与被告人的矛盾和仇恨;也有利于赢回被害人对法律的信任,重新树立起法律的威信。它是适应弱势群体希望得到社会帮助的实际需要,也是检察机关在司法、法治责任上承担的和諧。 王爱莉 王彪

明年实项目 将再投30亿元

在今年的实项目方面,苏州在投入超过25亿资金的基础上,按照“集中财力办大事、办实事、办实事”的宗旨,明年的实项目建设还将进一步加大力度,初步匡算项目资金安排超过30亿元,是历年来资金投入最多的一年。

据了解,苏州市发改委从10月上旬开始向社会征集2009年市实项目。经过筛选,目前已初步形成的实项目主要涉及生活居住、就业创业、劳动保障、文教卫生、公共服务、环境整治、“平安苏州”建设等方面。

陈泓江

2012年苏州 建成“宜居城市”

今年上半年,苏州正式申报创建国家可持续发展实验区,并在10月出台了《苏州市国家可持续发展实验区建设规划》。日前,苏州创建国家可持续发展实验区迎来专家考评。

据了解,目前全国已批准建设60多个国家级可持续发展实验区。江苏已经有无锡、常州、大丰和江阴市成为了国家级示范区。此次苏州申报的区域是包括苏州市区、吴中、相城、园区和新区,将从循环经济发展、生态环境保护、历史文化名城等五个方面来进行专项规划和建设,目标是到2012年把苏州建成“高新基地、宜居城市、文化名城、江南水乡”。陈泓江

吴中动员干部 购买“爱心桔”

日前,针对桔农卖桔难问题,吴中区纪委、监察局的特邀监察员周黎敏、袁月英向区委、区政府提出建议:政府有关部门要利用各种渠道宣传、推介东西山柑桔;组织农产品经纪人多联系、畅通销售渠道;采用机关干部购买“爱心桔”的形式,向东西山柑农购买柑桔,以解决当地农民的燃眉之急。 武宣 王彪



昨天下午,一小女孩站在苏州市区观前街一圣诞装饰前,嚷嚷让其母亲用手机拍照。 陈泓江 摄

“忽视”感恩节 商家大张旗鼓迎圣诞

昨天是西方传统的感恩节,但是笔者在大街上转了一圈,几乎没看到什么关于感恩节的装饰,也感受不到什么节日气氛,倒是很多圣诞节的装饰已经挂上了很多橱窗,看来商家已经“忽视”掉了感恩节,直接打上了圣诞节的主意。

观前街上一位咖啡店的服务员说,在西方,感恩节主要是家人一起吃火鸡和南瓜饼等美食,但是在苏州的影响不如圣诞节那么火,他们店里针对感恩节只在早餐时段有一个中杯换大杯的活动,其他就没有了,

大的促销要等到年末的圣诞节才有。一位来逛街的周小姐说,感恩节好像在一般人心目中并没有什么感觉,一般新潮的年轻人也就是过过圣诞节什么的,不太会过感恩节这样“冷门”的节日。

离圣诞还有一个多月左右,但观前街上的很多商店已经在橱窗里摆上了圣诞树等装饰,营造出了浓浓的圣诞氛围,引来很多路人合影。虽然对于国人是否应该过圣诞节常会引起不小的争议,但每年的感恩节还是让商家们乐此不疲。

吴皆与 王玲玲

中低收入家庭住房下月摇号 有215户放弃了摇号

前日,苏州市房管局发布公告,2008年度苏州市中心城区(平江、沧浪、金阊区)中低收入家庭住房供应的申请受理和调查初审、复审工作已经结束,正式受理申请2141户,经过调查、审核、公示等程序,因不符合申请条件而被取消申购资格的申请家庭有127户,最终符合条件的申请家庭有2014户;往年申请并保留申购资格的申请家庭有1246户,因此,符合申请条件并具有摇号资格的申请家庭共3260户,其中,放弃本年度摇号的215户,实

际参加摇号的3045户。

据了解,本年度中低收入家庭住房房源有长江花园和春馨园,共计1600套,其中完全出售型1100套,共有产权房型500套。共有产权房型房源位于长江花园。2005年申请中低收入家庭住房,至2007年未实际取得购房机会并且2008年重新申请的中低收入家庭,须于12月10日前到苏州市房管局直属房屋所确认身份,逾期可能失去优先机会。本年度中低收入家庭住房摇号预计在12月中旬。 陈泓江